

芳华永绽! 爱菊艺校40岁了

本报讯(现代金报|甬派记者林桦 通讯员励彤)2023年12月29日,宁波市爱菊艺术学校迎来了40周年校庆。从当年一个小小的文艺班,发展成如今一所九年一贯制公立学校,爱菊已走过了40个春秋。当天,各行各业的校友来到现场,为母校庆生。

“我一会儿要参加晚上的演出,和朱老师一起表演。”两个刚化好妆的女士对记者说,她们分别是1996级和2000级的爱菊学子,如今,一个是宁波外事学校的舞蹈老师,一个自主创业开了一个舞蹈培训机构,双双成为舞蹈老师。

“如果不是在爱菊上的小学,根本不会想到会走舞蹈这条路。”宁波外事学校的舞蹈老师名叫程益君。她表示,小时候和朱老师学舞蹈的场景还历历在目,儿时受到的舞蹈艺术熏陶,成了她一生难忘的记忆,也让她与舞蹈结下了不解之缘。

宁波市爱菊艺术学校是一所所有艺术特色的学校,其育人目标是让孩子们通过学习艺术,拥抱完整而幸福的人生。2001届的学生叶忆莹这次特地从澳大利亚回国参加母校的校庆。她并没有走艺术道路,高中毕业后她便出国留学,学习金融专业,如今从事的也是金融行业,但她也同样难忘在爱菊学习舞蹈的经历。

“可能是小学时跟着朱老师学习舞蹈,经常登台表演,让我拥有了更多的自信。后来上了初高中之后,我也一直是文艺的骨干。倒不



晚会现场。

是艺术方面的能力有多强,就是对生活、学习都充满了热情,对美的感受力也会强很多。”叶忆莹说,这次我特地把我儿子一起带到母校,我想让他也感受一下爱菊的晚会,接受艺术的熏陶,相信这对他的成长也很有帮助。

这些学生口中的“朱老师”是爱菊艺术学校的老校长朱宁,她在这所学校整整耕耘了40年。校庆当天的晚会,她作为总导演精心编排,涵盖舞蹈、器乐、朗诵、音乐剧、合唱等多种艺术形式,集中展现了学校的办学理念、教育成果、校园文化特色与师生风采。

多年来,学校先后成为宁波市艺术体操训练基地、舞蹈家协会教育基地、美育实验基地、琵琶传承基地,培养了一批国际、国内舞台

上的艺术人才。学校艺术教育硕果累累,6项舞美作品获全国金奖,2项合唱作品获国际金奖和银奖,37项音乐、舞蹈、器乐、戏剧等集体艺术项目在省级获奖,15项艺术类相关课题在省、市、区获奖,近3年有247人次(学生)获省级及以上个人艺术竞赛奖项。

“今天是爱菊艺术学校举办40周年校庆庆典的日子,也是爱菊师生、校友们团聚的日子,是大家忆往昔、笃志前行的日子。”宁波市爱菊艺术学校书记、校长李珍表示,未来学校将持续遵循“五育并举”教育方针,深入解读“德智体美劳”全面发展与融合发展的时代命题,将“五育并举”转化为教育能力,培养全面发展的时代新人。

41张便签! 这份特别的礼物好暖

本报讯(现代金报|甬派记者林桦 通讯员励彤)“许久不见,甚是想念,不知道您还记得我吗?”“谢谢您一年的教学之恩”“我的数学多亏了您”“问君还否回吾乡”……2023年12月29日,海曙区储能学校丽园校区的陈琦老师收到了一份特殊的礼物。

这份礼物来自四川省凉山彝族自治州喜德县中学初二8班的同学们,是41张写满了思念和祝福的便签。这些便签由喜德的孩子亲手书写,字里行间流露出孩子们对陈老师深切的思念与感谢。

原来,2022年9月,陈琦作为东西部协作的支教老师,远赴喜德县中学支教。抵达后,当地学校安排她担任初一8班数学学科的老师。为了尽快适应大班化教学,同时了解班级同学的学习水平,陈老师接手一周后就进行了全班测验。

经过测试,她发现好多同学考试成绩并不理想,只有2人达到了九十分的门槛。“通过谈话调研,我发现有些同学基础知识薄弱,沿用宁波的教学方法会起到适得其反的效果,学情变了,方法上也要随机应变。”陈琦告诉记者,经过基础



喜德学生送的便签纸。通讯员供图

能力调查后,她意识到不能再沿用以前的教学思路,必须要做出改变。于是,她逐渐放慢教学进度、降低教学难度、进行分层教学,“一堂课的设计既要让大多数基础薄弱的学生学有所获,也要让学有余力的学生脱颖而出。”

功夫不负有心人。在陈老师的努力和同学们的配合下,短短一学期,班级在当地期末统考平均分超过83分,有23位同学达90分以上,优秀率和平均分都位列全县第一。

“有一位同学叫阿克发莫,她进步飞快,期末考到班级第二名。”陈老师回忆道,还记得那天晚自习,她偷偷塞给我两颗巧克力,说是感谢我,后来我才知道,那是她自己都舍不得吃的零食。

一年支教期满,回到宁波后的陈老师还时常通过视频和同学们

线上见面,同学们也纷纷表示十分思念陈老师,甚至邀请陈老师去凉山过一个彝族年。去年11月,陈老师随海曙区教育局送教团又一次回到喜德,挂念孩子们的她特意抽出时间,带着宁波零食年糕干去看同学们。

“相聚虽然匆匆,但这段师生之情终生难忘。”陈老师表示,这次能收到孩子们的礼物,又感动又惊喜,能认识这批可爱的孩子们也是我的财富,他们很真诚很努力,未来依然会和大家保持联系,提供学习和生活上的帮助。

据悉,在海曙区储能学校丽园校区还有很多位这样的“陈老师”,他们都曾满怀教育热忱,通过东西部协作、山海协作等跨地区帮扶项目奔赴新疆库车、四川大凉山、浙江丽水等地,输出海曙经验,推动教育共富。

幼儿园里办婚礼 主角是两只孔雀

本报讯(现代金报|甬派记者陈嫣然 张培坚 通讯员林芳)新年到了喜事多。2023年12月28日,宁波市第三幼儿园东悦园正在举行一场隆重又浪漫的婚礼,婚礼上的“新郎”和“新娘”正是与孩子们朝夕相处的蓝孔雀东东和白孔雀小白。

当天上午9点,一走进宁波市第三幼儿园东悦园,喜庆气氛扑面而来。“新人”的迎宾牌、贴着喜字的结婚证、摆放整齐的喜糖、宾客们送上的贺礼……眼及之处,琳琅满目。孩子们身穿红衣,整装待发,还不时踮起脚,朝着“新人”到来的方向不停张望。

当天上午9点28分,吉时一到,伴着热烈铿锵的鼓声,大班的孩子们踏上了迎亲之路。

队伍的最前头,两个孩子手举迎亲匾,紧跟的便是浩浩荡荡的迎亲乐队,有的手晃铃鼓,有的敲着三角铁,一路吹吹打打,好不热闹。再看迎亲车队,一溜儿的滑板车飞驰而来,引得围观的接亲队伍尖叫连连。最让孩子们惊喜的是,便是新人的出场了。只见两位“新人”坐上了装扮一新的“婚车”,红彤彤的绸花也衬得“新郎新娘”格外神气。

“不让进!不让进!”虽然是孔雀的婚礼,但传统的仪式也不能省。负责拦门的孩子迅速站成一排,挡住了迎亲队伍的去路。“2颗糖行不行?”“不行不行,起码10颗糖!”孩子们认真地“讨价还价”,逗得大家哈哈大笑。最终,迎亲队伍拿出“10颗糖”,顺利过了门。

热热闹闹的婚礼仪式后,东东和小白步入新房。两位“新人”不时低头吃着白菜,不时相互依偎。孩子们也开心地吃起了喜宴,幼儿园里欢声笑语。

“结婚照和请帖是大班的黄芷萱画的,婚礼司仪是陈司翰担任的,还有‘新娘’的嫁妆、婚纱、头饰,喜糖、喜宴等,都是在老师和孩子们的共同努力下,一同完成的。”作为两位“新人”相识相知的见证人,园长蔡建盛在婚礼现场百感交集。

两年前,为了圆孩子们的梦,东悦园引进了蓝孔雀东东,前年冬天,东东不小心“离家出走”,让孩子们着急了好久,后来在好心人的帮助下,终于平安回家。于是,他们就萌生了“给东东找个伴,它就不会孤单,一直留在幼儿园”的想法,去年,在万众期待中,小白来到了幼儿园。

“起初,东东和小白并不‘来电’,总是相隔很远。直到11月,小朋友们渐渐发现,两只孔雀同框的画面越来越多了,一天比一天亲昵,这才有了为孔雀操办婚礼的念头。”蔡建盛说,从策划到落地,小朋友和老师们的足足花了一个多月的时间,就连婚礼的流程,也特意向幼儿园里的准新娘老师请教过,“这场特别的婚礼,顺应了孩子们亲近自然、爱护动物、关爱动物的情感需求,让孩子们了解中国传统婚俗文化,拥有积极美好的情感体验。”



迎亲现场。通讯员供图